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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                                                                                           

********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 09/07/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno nove del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 831474/02-16 del 28/06/2019), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita la 

Consigliera D’Alia, più giovane per età, ad assumere le funzione di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, 

Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, Schembri e 

Governale. 

Il Presidente inizia i lavori con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G., avente ad oggetto 

“Comunicazioni del Presidente”, dando lettura della e-mail dallo stesso inviata a propria firma alla 

Dirigente dott.ssa Margherita Amato, al Capo Area dott. Pedicone, all’Assessore Mattina e, per 

conoscenza, alla VIII Circoscrizione avente ad oggetto “Condizioni climatiche dell’Ottava 

Circoscrizione”; inoltre dà lettura delle seguenti note pervenute rispettivamente da: 

- Salvatore Incaprera avente ad oggetto “Pompe di condizionamento Ottava Circoscrizione 

via Fileti 19 Corpo E-F”; 

- Settore Società Partecipate avente ad oggetto “Eliminazione inconvenienti che hanno 

determinato il cedimento della pavimentazione del marciapiede in via Francesco Guardione 

all’altezza dei civici n. 42 e n. 52”, riscontro alla nota a firma del Consigliere Palumbo; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Postazioni mobili RAP. Divieto di 

conferimento ingombranti per i prossimi mesi di luglio e agosto”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Sale a 260 il numero delle sanzioni 

elevate negli ultimi 20 giorni. 12.500 il numero d’ ingombranti rimossi nell’ultimo mese. Da 

giovedì un numero dedicato e una e-mail per la segnalazione di illeciti legati allo 

svuotamento dei rifiuti”; 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Rifiuti. Rap informa sugli interventi 

posti in essere per i recuperi sulla raccolta in città”;  

- Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete avente ad oggetto “Via Amm. Rizzo angolo via Salita 

Belmonte. Richiesta intervento urgente per cedimento della sede stradale causata da 

anomalie della sottostante rete fognaria. Sollecito”, riscontro alla nota a firma del 

Consigliere Amore. 

Alle ore 13.15, durante le comunicazioni del Presidente, entra in aula il Consigliere Di Napoli 

(presenti n. 9). 
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Il Presidente dà lettura della bozza, a propria firma, che intende inviare al Settore Risorse 

Immobiliari relativa alle problematiche dovute alla gestione del cancello di accesso all’immobile di 

via Fileti, visto e considerato che alla Circoscrizione non sono state consegnate chiavi e 

telecomandi; il Presidente evidenzia inoltre l’anomalia derivante dalla apposizione di quattro 

cartelli di PASSO CARRABILE privi di autorizzazione e posti in corrispondenza degli scantinati di 

tale immobile, oltre al cartello posto davanti al predetto cancello indicante “PROPRIETA’ 

PRIVATA”; infine, nello specificare che l’intento è quello di fare chiarezza ed evitare spiacevoli 

disguidi con i condomini, chiede il parere dei Consiglieri sull’argomento. 

Alle ore 13.38 il Consigliere Schembri esce dall’aula (presenti n. 8). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, fa notare che l’ingresso a tutti gli Uffici del Polo 

Civico dell’VIII Circoscrizione, sia per i dipendenti che per gli utenti, avviene da tempo dal 

cancello della via Cimbali visto che è privo di barriere architettoniche oltre a consentire il 

parcheggio delle auto; ritiene che la Presidenza, con il sostegno dell’Amministrazione Comunale, 

debba agire con determinazione per ripristinare la situazione originaria; fa presente che la gestione 

dell’apertura e della chiusura del cancello in questione debba seguire una prassi precisa; pertanto 

sollecita l’Amministrazione ad agire legalmente ed eventualmente giudizialmente per sanare la 

situazione. 

Il Presidente concorda con quanto espresso dal Consigliere Longo e aggiunge che i due cancelli 

dell’ingresso della via Fileti sono costantemente chiusi agli utenti, su disposizione del dirigente, 

perché presentano barriere architettoniche (gradini).   

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, chiede informazioni circa l’accessibilità degli 

utenti alla Circoscrizione. 

Segue informale dibattito sull’argomento al termine del quale il Presidente esprime rammarico per 

il mancato intervento da parte dei vigili del distaccamento di via Fileti; infine il Consiglio è 

concorde nell’inviare la nota stilata dal Presidente al fine di fare chiarezza sulla titolarità dell’area 

e sulla fruizione della stessa, esprimendo preoccupazione per i dipendenti, per gli utenti e per il 

regolare esercizio delle proprie funzioni. 

Il Presidente, verificato che non vi sono altre richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, sostituisce lo scrutatore Consigliere Schembri con il 

Consigliere Di Napoli. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione 

dell’argomento di cui al punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi 

sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di 

mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione dell’argomento. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 4 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Spazzamento via Nicolò Turrisi”, “Potature alberi via Aquileia”, e “Rimozione discarica 

rifiuti via Benedetto Gravina 98” e una nota relativa al mancato rispetto del turno della raccolta 

porta a porta dei rifiuti in via Benedetto Gravina civico 98.  
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Il Consigliere Romano, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Pulizia 

straordinaria e diserbo della via Giotto nel tratto compreso tra la via Galileo Galilei e la via 

Regione Siciliana”. 

Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Cestino deiezioni canine” e “Cestini getta-carte all’ingresso dell’INPS in via Laurana”. 

Alle ore 14.03 il Consigliere Governale esce dall’aula (presenti n. 7). 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, comunica che è stato correttamente posizionato il 

cestino getta-carte in via Quintino Sella precedentemente trasferito in via Puglisi Bertolino; quindi 

presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta rimozione rifiuti indifferenziati illecitamente 

abbandonati sul marciapiede della via G. Ferro Luzzi”. 

Alle ore 14.05, sentiti i Capigruppo, il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

                      Il Segretario                                                              Il Presidente 

 

               Consigliera Marta D’Alia                                            Marco Frasca Polara 

      (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 


